

# 自家商铺被司法拍卖，夫妻俩恶意竞价又悔拍

## 不仅80万元保证金没了，还被法院顶格罚款

本报记者 王小云 通讯员 法拉琼

**本报讯** 妻子以自己名下商铺为人担保，结果成为被执行人，商铺被司法拍卖。夫妻俩为了扰乱拍卖，竟两次恶意高价竞拍又悔拍。近日，苍南县法院对这夫妻2人分别作出罚款10万元、5万元的司法处罚。根据我国法律，10万元的司法处罚是个人罚款的顶格处罚。

今年4月14日，苍南县法院挂拍一间位于温州市区五马街的商铺，评估价为375万元，起拍价为280万元。若参与竞拍，需缴纳保证金30万元。经过155次竞价，竞拍人黄某以最高价899万元拍下，但事后无正当理由悔拍，法院不得不重新拍卖。

6月24日，法院将拍卖保证金提升至50万元，再次将此商铺

挂拍。最终竞买人王某出价190次，将标的物竞价至1140万元后，却逾期未缴纳余款。

两次悔拍的情形惊人相似，竞买者均多次出价，且最高竞价远高于评估价又无故悔拍，经办法官于是对此展开调查。一查发现，黄某和王某竟是一对夫妻，而且第二次竞价成功的王某就是该商铺所有人、执行案件的被执行人。为了让自己的商铺不被拍卖，两人明知没有竞买能力，却仍坚持竞价，两次以最高价竞得又悔拍。

经办法官表示，根据相关法律规定，黄某与王某在两次竞拍中缴纳的保证金不会予以退还，将依次用于支付拍卖产生的费用损失、弥补重新拍卖价款低于原拍卖价款的差价、冲抵本案被执行人的债务以及与拍卖财产相关的被执行人的债务等。

## 河水上涨工人被困 消防出手全部获救

9月14日23时，丽水市莲都区330国道冷水隧道往蒲岸村方向有9名抢修光缆的工人因河水上涨被困。接警后，当地消防救援人员立即携带冲锋舟赶赴现场。2名水性较好的消防员穿戴好救生衣后，驾驶冲锋舟前往被困地点，在湍急的水流中往返4次，最终将9名被困人员全部营救上岸。

通讯员 汤鹏 金建国 本报记者 陈立波



## 儿子顺利入学，老爸却为此被拘留 但他说，他特别感谢派出所

本报记者 许金妮 通讯员 王婕

**本报讯** 近日，住在杭州的张某收到了西湖区文新派出所带来的一则好消息和一则坏消息。好消息是，此前因户口问题没法上学的儿子终于顺利入学；坏消息是，他要接受公安机关的行政拘留。但他却说，他特别感谢派出所。

为了让儿子能在杭州读小学，今年7月份，张某带着出生证、身份证、居住证以及房产证等证件到文新派出所户籍大厅给孩子办理落户。

一开始一切正常，面对办证人员的提问，张某也是对答如流，可当工作人员审核孩子的出生证明时，张某的神情有了轻微的变化。经验丰富的工作人员发现，张某儿子的出生证明，无论是印章还是字体，都存在诸多疑点，且与网上登记的信息有出入。“应该是一张假证。”工作人员一边稳住张先生，一边向上级汇报了情况。

经鉴定，张某提供的证件的确是伪造的。办案民警接手后，传唤了张某。原来，张某7年前与当时的女朋友生下一

名男孩。由于这事在计划之外，他不想让家人知道，就制作了一张假的出生证明。

按流程，民警只要依法办理，对张某予以拘留的行政处罚，这案子就算结束了。

但孩子上学毕竟是大事，户口的办理将直接影响到孩子的上学问题。于是，办案的陈警官研究了一番杭州的落户政策后发现，积分落户每年3月就要开始报名，7月上级审批后符合条件才能办理，且落户办理的时间很有限。“必须赶在开学前落实，只剩下不到两个月了。”陈警官回忆，当时他觉得，张某的违法行为固然要依法处理，但处罚不是最终目的，如果不能按时落户，孩子无法按时上学，对这对父子来说问题仍然没有得到解决。陈警官和派出所户籍室商量后决定，在政策允许的情况下帮助张某。户籍室工作人员郑丽多次联系孩子出生的医院，终于重新为他开具了出生证明，而派出所也在收到材料后第一时间将户口问题落实了。

“特别感谢派出所的帮助，没有让我因为自己的错误耽误了孩子上学。”张某由衷地对陈警官说。

## 被收砍头息、以贷还贷，还被长期暴力讨债 饱受“套路贷”折磨的他希望以亲身经历警醒大家

通讯员 赵学良 陈雅琦

**本报讯** 9月14日，德清县武康街道的赵先生向武康派出所送来一面锦旗，他希望自己的事例能够警醒广大市民，借款一定要到正规的金融机构，避免踏入“套路贷”和网络诈骗陷阱。

事情要追溯到2017年。当时赵先生因手头拮据，向武康某借贷公司借款3万元，被一次性收取了6000元的砍头息。两个月的还款期到了之后，赵先生还需要支付9000元利息，无力偿还的他遭到了借贷公司的威胁，对方采用言语威胁、上门喷油漆的方式暴力讨债。有家不能回，赵先生苦不堪言，最终在今年5月初选择了向德清警方报案。

德清警方抽调精干警力组成专案组，全力侦查。经侦查发现，犯罪嫌疑人黄某等人在2016年至2018年间，长期纠

集在一起，多次以暴力、胁迫等手段实施犯罪活动，通过砍头息、高额手续费、以贷还贷的方式与借款人签订借条，以暴力或者软暴力的方式催讨债务，是专门从事“套路贷”的恶势力犯罪团伙。为此，德清警方进一步加大侦查力度，对案件相关的每一条线索都仔细查证，不放过蛛丝马迹，案件很快取得突破性进展。

在掌握了该犯罪集团的组织架构和部分犯罪事实后，警方实施集中抓捕，在主要犯罪嫌疑人黄某的住处搜查到了大量的借贷资料、银行卡、管制刀具等作案工具。为尽快将所有犯罪嫌疑人一网打尽，专案组民警扩大调查范围，最终，该犯罪集团的1名主要嫌疑人、3名重要成员、8名其他成员悉数落网。

目前，该团伙因涉嫌诈骗、寻衅滋事、敲诈勒索、非法拘禁等罪名已被移送检察机关起诉。

## 花55万 托人“摆平”案子 钱花了，人照样被抓

通讯员 何若愚 本报记者 顾洁丽

**本报讯** 遇到麻烦事，有人会想着“走后门”“找关系”，一些不法分子就钻了这个空子，实施诈骗。张某因涉嫌诈骗罪落网后，向检察官检举：“我要揭发一个人，他原来说可以帮我摆平这个案子的！”

2018年11月，张某得知警方正在查办一起自己参与的诈骗案，立即闻风而逃，同时四处打听，企图找人帮忙“摆平”案子。通过朋友介绍，张某结识了刘某，刘某自称是市领导的亲戚，手握多方人脉，且精通法律。刘某表示，这是小案子，事情包在他身上。

几天后，刘某称事情办得很顺利，已经与公安机关的领导沟通好，就是还需要打点打点。张某心领神会，交给刘某5万元现金。刘某之后又称，还需要几十万元的沟通费。张某深信不疑，到处凑钱，甚至让其父向银行贷款，凑足了50万元现金交给刘某。然而，张某最终还是被警方抓捕归案。“钱都给了他，以为可以高枕无忧，没想到还是被抓了。”张某后悔不已。

接到举报后，驻看守所检察官随即开展核查。近日，刘某因涉嫌诈骗罪被永康警方立案侦查，并被执行逮捕。

## 毛驴失了踪 民警送回家

通讯员 徐步文

**本报讯** “画水风景美，民警暖我心。”近日，东阳的刘师傅因为3头失而复得的毛驴，乐呵呵地向民警表达谢意。

刘师傅共有5头毛驴，平常靠它们在东阳南市街道、义乌佛堂、赤岸一带，帮工地运输砂料、水泥等建筑材料。前几天，刘师傅带着其中的3头毛驴去联系业务。途中，他把驴拴在路边的一棵树上，自己骑电动车赶去另一个工地，途中不慎发生意外，导致一根肋骨骨折。刘师傅就让雇工帮忙找回拴在路边的3头毛驴，没想到驴不见了。

这边，刘师傅躺在床上心急如焚。另一边，画水派出所民警则接到了报警，称在马路上发现3头毛驴，似乎找不到主人。民警赶紧安顿好毛驴，同时寻找它们的主人。好在，当晚刘师傅也报了警，报出的毛驴特征与这3头毛驴相符。

了解到刘师傅的伤情后，第二天，民警雇车将毛驴送回了刘师傅身边。

## 在家做饭听到呼救 三次下水救回老太 见义勇为，奖！

本报记者 许金妮 通讯员 张伊娃

**本报讯** 9月15日上午，杭州市见义勇为基金会在萧山区公安分局为41岁的高师傅颁奖，授予其“杭州市见义勇为积极分子”的称号。

7月26日17时左右，萧山瓜沥的高师傅在家做饭时，听到了窗外有人大声呼救，说有个七旬老太落水了。情况紧急，高师傅放下手里的活连忙跑到河边，顾不得脱衣服便跳下河救人。当时，水流较急，落水者已经沉到了水底，高师傅接连两次潜下水都没有找到落水者，最终在岸边群众的指导下，第三次下水，终于在河中央找到了落水者，将她救上岸。